

党建融合多力驱动,点燃发展“红色引擎”

章丘区双山街道:奋力谱写新时代党建引领高质量发展崭新篇章

支倩倩 通讯员 郑凤芹 报道

实施“头雁领航”工程 以上率下谋发展

“干部带了头,群众有劲头。”这一执政理念在双山街道得到生动诠释。街道领导班子通过听民声解民忧,勇担当促发展,办实事惠民生,用实际行动诠释了新时代党员干部的使命担当。为精准把握街道工作的重点和方向,近距离聆听群众的所需所盼,双山街道深入开展“听民声,解民忧”大走访活动,通过入户走访、填写调研表等方式,全面了解居民家庭经济状况和急难愁盼问题。街道对收集到的信息,进行分类汇总、分析研判,精准梳理群众关心的热点难点问题,形成详实的调研报告,为下一步靶向施策、精准服务提供了坚实的数据支撑和决策依据。

街道建立领导班子包联社区企业机制,创新开展“一线办公日”活动,现场协调解决民生难题。通过打造“双山听您说,书记帮您办”“汇智理”“周一说事”等党建服务品牌,确保群众诉求件件有落实、事事有回音。今年以来,累计梳理房屋维修、设施改造、环境整治等6大类40余项民生问题,目前已解决30余件,切实提升了居民的获得感和幸福感。

双山街道坚决扛起全区经济发展排头兵责任,以“起步即冲

党建是引领发展的“定盘星”,是凝聚力量的“强引擎”。双山街道始终把党建工作作为统领全局的核心工程,坚持“抓党建就是抓发展”的工作理念,坚持以高质量党建引领高质量发展。通过创新党建载体、夯实组织基础、优化政治生态,打造“蓬勃向上、风清气正”的发展环境,既为区域经济社会发展注入了红色动能,更以实实在在的工作成效赢得群众的认可和赞誉。

▶党员先锋勇担使命,用行动践行初心本色。



刺”的奋进姿态,锚定目标任务,强化责任落实。一季度,街道各项经济指标增长均实现“开门稳”“开门红”目标,为全年高质量发展奠定了坚实基础。

打造“红色矩阵”模板 固本强基筑堡垒

加强党的基层组织建设是一个永恒的主题。在具体实践中,双山街道始终坚持把党的基层组织建设牢牢抓在手上,积极探索新时代基层党建的新模式。“党建+工业”,架起企业“连心桥”。街道

工业党委聚焦工业系统基层党建,优化设立13个党支部,派驻8名党建特派员强化指导。通过规范“三会一课”、创新银企联合主题党日等形式,提升党员素质,搭建政企交流平台。建立惠企专员制度,发挥党建联建优势,切实将党建优势转化为发展动能,实现“党建搭台、经济唱戏”的良性互动。

“党建+服务业”,当好商企“联络员”。服务业社区党委下设19个党支部,覆盖129名党员,通过“三会一课”、红色教育等活动强化思想引领。创新服务举措,设立“红蜂加油站”关爱户外劳动

者,打造就业驿站助力17家企业招聘270余人。“党建+物业”,营造治理“新格局”。街道坚持把党建引入物业管理工作,通过建立红色物业。2024年鲁宏社区、中康物业及金梦瑄花园荣获“泉城红色物业”星级社区、星级企业及星级小区称号;玉龙山社区百合花园小区获评“齐鲁红色物业”星级服务项目。

深化“党员先锋”行动 率先垂范塑形象

“走着是一面流动的红旗,立

着是一根标杆。”这是新时代对党员同志的基本要求。近年来,双山街道坚持把发挥党员先锋模范作用促进区域高质量发展的重要力量,通过强党性、搭载体、优服务,使广大党员在“润物细无声”之中融入为民服务的时代洪流,用真心真情兑现了自己的庄严承诺。

文化路社区“老景帮帮团”整合党员资源,实现服务效能最大化。老党员周承华、赵明菊牵头推进老旧小区太阳能路灯改造……通过党员示范引领,有效推动“单兵作战”向“群策群力”转变,让党旗在服务民生一线高高飘扬。排忧解难做中坚。党员始终是社区治理的中坚力量。在26个社区中,党员带头参与业委会、纠纷调解、志愿服务和环境整治等工作,关键时刻冲锋在前。玉龙山社区32名党员组成“红管家服务队”和“党员突击队”,开展环境整治、纠纷调解20余次;山水社区12名党员成立“牛叔调解团”,成功调解矛盾40余起;150名党员组建“党员巡查队”,通过“楼道周周清”排查隐患30处,开展政策宣传和环境整治。他们用担当和奉献为基层治理撑起一片蓝天。

下一步,双山街道将始终锚定“党建引领发展”主航道,以更高站位扛牢政治责任,以更实举措夯实基层基础,以更优作风服务人民群众,奋力谱写新时代党建引领高质量发展的崭新篇章,让党旗在基层一线高高飘扬,让党徽在为民服务中熠熠生辉。

与齐长城相约,抒写“诗和远方”

章丘区文祖街道十大系列活动等你来打卡

近日,章丘区召开“第一届齐长城文化旅游节”新闻发布会,文祖街道党工委书记孟园园介绍,作为齐长城文化带上的重要部分,文祖街道坚持守正创新、赓续历史文脉,本着“保护优先、科学修复、传承创新”的原则,推动齐长城文化遗产保护与乡村全面振兴同频共振。

支倩倩 报道

让齐长城文化遗产 绽放时代新韵

孟园园表示,齐长城屹立数千年,如明珠般闪耀在文明长河之中。文祖街道坚持保护第一、系统保护,建立“部门联动+公益守护”的双轨保护机制,让齐长城文化薪火相传、代代守护。一方面,对接区级文物部门,争取专业力量,对锦阳关等核心遗址实施保护性维修工程,有效消除自然侵蚀和人为损毁风险。另一方面,设立齐长城公益巡护岗,选拔责任心强的村民参与日常巡查,及时



4月22日至5月10日,甘泉流苏节举办。

发现损毁等情况,确保齐长城遗址及其环境得到有效保护、文化价值得以延续。

据悉,为了让齐长城文化遗产绽放时代新韵,文祖街道坚持以学术研究为基础、现代传播为抓手,联合章丘区齐长城文化遗产保护研究会,开展遗址考古调查与文化价值研究,创办《世界遗产齐长城》科普刊物,以图文并蓄的形式解读齐长城的建造智慧、历史功能及文化意义。依托全域旅游导视系统、VR智慧旅游平台上线“云游齐长城”,运用科技手段活化文化遗产,展现关隘、城堡等建筑风貌,让广大游客身临其境了解文化脉络,感受齐长城的文化魅力。

构建“一廊五区” 全域旅游框架

记者了解到,为传承历史文化遗产,坚持让文物说话、让历史说话、让文化说话。文祖街道以“齐鲁古道·文旅走廊”为轴线,构建“一廊五区”全域旅游框架,打造三德范文旅核心区、大寨非遗文化区、东张山水体验区、驻地文创产业区、三元都市田园区,让千年文脉跃动出新的神采。例如,在齐长城脚下的石子口村,借力发展乡村旅游,开通“齐鲁跨国小火

车”观光线路,串联齐长城遗址与乡村景观;连续举办六届齐长城文化艺术节,融合传统戏曲、非遗展演与现代艺术,吸引游客超10万人次。东张片区依托省级、区级衔接乡村振兴集中推进区项目建设,引导村民打造“一村一品”特色庭院经济,实现了“文化赋能产业、产业反哺文化”的良性循环。

巍巍齐长城,雄风贯东西,千载连古今。为了让这一文化遗产呈现更加夺目的光彩,4月20日至5月10日,文祖街道联合章丘区文旅局、大学园区管理服务中心、商务服务中心等部门,举办章丘区第一届齐长城文化旅游节,开展齐长城越野赛、东张奇石节、牡丹节、甘泉流苏节、齐长城文化研讨会、东峪翠谷大学生登山节、“齐长城下话发展”研讨会、三德范研学季启动会、齐长城摄影赛、水河萤火虫生态馆·梦幻启幕、青野村五音美食节等十大系列活动,让文化遗产与人间烟火相得益彰。文祖街道也将紧跟文旅消费升级新趋势,以文旅产品化、业态化、体验化品质提升和功能培优为重点,发展一批特色景区、村庄、产业与非遗项目,形成以保护传承齐长城文化为主题的文旅产业链,书写文化遗产保护利用与乡村振兴协同发展的新篇章。